

2015学年度《金楼市》历史期末考试卷

(完成时间:90分钟,满分:100分)

历史回放:那些影响2015市场进程的大事件

一. 选择题

1.下表是2015年上半年与下半年南京江北板块(浦口+六合)的新房成交统计。出现如此“反差”,是因为该时段出现了____的历史事件。

时间	成交量	时间	均价
2015年1-6月	13174套	2014年全年均价	浦口:10521元/平米
	六合:4571套 浦口:8603套		六合:6897元/平米
2015年7-12月	32519套	2015年截至11月底均价	浦口:12064元/平米
	六合:9533套 浦口:22986套		六合:6763元/平米

数据来源:南京市网上房地产 数据截至:2015年12月22日

- A、2015年7月2日国务院正式批复同意设立南京江北新区
- B、4月1日,地铁3号线开通,8月1日,S8宁天城际一期开通
- C、大批名校进驻;另据传“万达要进入江北新区了”
- D、江北地价破万:9月23日,江浦新地王楼面价11130元/平米;11月27日,地王楼面价狂飙到14722元/平米

答案:ABCD

2.2015年南京楼市再次创造了众多纪录,下列选项中可以支持这一判断的是____。

- A、今年新房成交量已经突破10万套 B、南京今年一共出现了20幅地王 C、65年产权住宅式公寓迎来春天 D、江北楼盘涨价过猛,多家开发商被约谈

答案:AB

3.2015年南京土地市场中出现了5幅楼面价超2万元/平米的地块。这一场景出现在____?

- A、河西
- B、城北
- C、仙林
- D、江北

答案:ABC

二. 材料题

材料题1:今年7月2日,江北新区获国务院审批通过,成为“国家级新区”,此后江北房价飞涨,今年江北房源成交量高达4万套。结合上述现象分析“江北新区”获批后,江北楼市的具体市场表现。目前江北房价已处高位,普通购房者应如何选择置业?



答 江北新区的市场表现:据南京市网上房地产数据,在成交量上,今年1-6月份,江北的总成交量(浦口+六合)为13174套;而截止到12月22日,7-12月份,这个总量为32519套,超出上半年近2万套;

从客户构成来看,“买房不过江”的区域抵触心理已逐步瓦解,河西、桥北,甚至是外地客户纷纷购房改善或投资。

从楼盘销售来看,保利西江月、世茂荣里、金地浅山艺境等楼盘纷

纷高开;多人抢一套房的现象不绝,多盘开盘时日光。目前江北新区房价已处高位,其中以江浦为代表,多数楼盘价格在15000元/平米以上,金地浅山艺境、华润国际社区与正荣润江城等均价已接近或达20000元/平米,且无房可售。

在房价涨跌上,下半年房价上涨明显。上半年江北楼盘均价为10634元/平米,下半年为12027元/平米,均价上涨13%。个盘房价涨幅更为夸张,据统计,大华锦绣华城、明发云庭等涨幅已破30%,而正荣润江城、华府国

际、招商兰溪谷等的涨幅也超过20%。因为房价上涨过快,南京市物价局一度对江北新区开发商集体约谈。

江北新区房价已处历史高位,购房者该如何置业?在业内人士看来,分清置业需求更重要,如果是纯粹的自住需求,按照总价需求,仍然可以出手;如果是投资需求,则须慎重,投资成本高、回报率已压缩。蓝风机构副总经理翁忠平认为,今年购房需求已有部分透支,明年市场调整或从四五月份开始,江北可能也会出现一定程度的降温。

材料题2:6月10日,位于河西中部的G10地块被北京北辰以楼面价21203元/平米竞得,随后,中海等房企相继加入2万元地价的阵营,结合上述现象,分析南京地价破2万的原因,以及对南京楼市产生的影响。



答 首先,对于开发商而言,其一,今年一二线城市楼市“喜大普奔”的局面,坚定了他们继续在南京市场持续开发的信心,其二,不少开发商的土地储备已经是捉襟见肘,需要拿地。新浪乐居数据统计显示,南京20家主力房企中,只有万科、中海、绿城、弘阳这4家房企储备地块较多,保利、金地、龙湖、苏宁环球、朗诗等多家房企,在南京都只有1幅或暂

无储备地块。

有专家分析指出,房企之所以敢于“大手大脚”,在于今年销售业绩向好,投资信心恢复,加上拿地目标,纷纷加码拿地,从而导致土地价格上扬。

其次,对于购房人而言,显然不是一个好消息,南京林业大学城市与房地产研究中心主任孟祥远分析,新的高价地拍卖后,不排除有楼盘真的会跟风涨价,同时,买房人的

预期也会被拉高,但无论是开发商还是买房人,都不宜操之过急。

最后,“高价地”其实是风险和机遇并存的,今年的“地王”项目遇到阻碍的例子,不在少数,前有美达九月森林近百户业主拿不到房,项目停工近一年的危机,后有昆仑沃华资金链出问题,其城北悠山醉月项目转交绿城的结局,因此,“高价地”是美好的开始,但不一定有美好的结局。

材料题3:随着南京房价的再次狂奔,南京“万元盘”的楼市板块与楼盘数量进一步压缩,浅析南京“万元盘”的演变史,与目前的主要分布区域(高淳、溧水与六合除外),从市场表现来看,浅析“万元盘”在南京楼市的生存现状。



答 从近几年南京房价的大跨步上涨的趋势来看,“万元盘”退出历史舞台可能并无须太久,曾经被视为刚需阵地的江北、江宁、板桥、麒麟等板块已出现明显分化:在江北新区获批、纬三路过江隧道即将通车与地铁3号线等利好下,目前江北房价已经走到了历史新高,其中江北新区核心区房价最高已破2万,万元盘仅限桥北部分大盘,如威尼斯水城与高新区,目前弘阳时光里与招商兰溪谷等楼盘售价在12000元/平米以下;而在江宁,万元盘则多位于禄口

板块,目前翠屏、招商、朗诗有房源在售,新城也已进驻,房源去化以当地客为主;板桥与麒麟板块价格较为稳定,均价在12000-14000元/平米。

虽然目前仍有不少板块处在“万元盘”阵营,但生存现状却大不同:以江北高新区与板桥为例,在江北新区获批与地铁三号线通车利好刺激下,朗诗、新城、招商、弘阳与绿地多家开发商在销售上表现抢眼,多盘曾取得日光成绩;而板桥则苦于交通、商业大配套缺失,曾经某些置业顾问口头许诺的“地铁配套”成

为空谈,目前板块内部部分在售楼盘去化率较低,地王盘也不得以“低开”亮相,但销售成绩一般。在业内人士看来,虽然“万元盘”价格较低,但并不代表刚需客户就会认账,是否政策利好、大配套利好决定这些板块的最终走向。同策咨询南京公司副总经理杨锐表示,“从板桥上来看,目前较冷的两大板块当属板桥与麒麟新城,都缺少轨道交通、商业等大配套利好,这两大大板块可能不会降价,但想涨价却很难,更多的是通过与周边板块的‘价格差’对比来吸引客户。”

材料题4:6月4日,互联网+二房东魔方公寓融资2亿美金,一度超越雷军投资的You+国际,成为长租品牌公寓的爆炸性新闻。随后,南京的长租公寓市场开始被更多的人所知晓,这种拎包入住的租赁式公寓,受到大批80、90后年轻人的喜爱,请分析个中原因,及未来这个市场的走向。



答 越来越多的80后、90后通过租住青年公寓来终结这一切,这些青年公寓一般都有统一的精装修标准,电视、空调、热水器……配套一应俱全,并且只要在门店甚至通过网络就可以轻松订房,拎包即可入住,简单方便,因此捕获一大批80后、90后的心,受到年轻人的喜爱。

在南京,这种长租青年公寓以贝客公寓、未来城以及魔方公寓为代表,据现代快报记者调查,目前这

样的公寓平均租住率都能达到98%左右,租客年龄主要是集中在25-35岁的80后和90后。

南京一线品牌长租公寓新开店速度近年来已明显放缓,更多地布局一线城市,但南京市场也并没有被放弃,贝客公寓、未来城以及魔方公寓不断有新店加入。

而在未来的发展模式上,未来城青年公寓创始人王宇表示,未来城在和资产持有者探讨未来的合作方式,计划采用轻资产的模式,为其

他一些公寓项目提供设计以及规划产品并提供运营。

魔方公寓则表示把盈利点放在提供增值服务上,“我们打造了咖啡吧,还开设了样板间,租客看到喜欢的软装产品就可以扫码购买”。

贝客邦公寓管理有限公司总经理魏子石说,贝客公寓已经跟开发商、银行、互联网公司、家电企业、花店等都有商业合作,目前正在做积极探索,目的是能为合作商户和租客创造分享价值的平台。